典当抵押黄金首饰 实为售假"金包银"

闵行警方破获多起抵押假黄金售假诈骗案



□ 记者 季张颖 通讯员 陶一菁

如今金价水涨船高,许多市民会选择在近期抛售或典当黄金。然而,犯罪分子竟也瞅准时机从中"狸猫换太子",实施诈骗行为。近日,闵行警方在"砺剑 2025"集中清查整治行动中,破获多起抵押典当首饰的诈骗案。

2024年12月,一名男子来到位于闵行的一家典当行,声称有黄金需要典当,在询问金价后他将脖子上的项链摘下,经称重确认价格为46000元。同时,店员发现项链钢印和其他加工细节有瑕疵,便怀疑材质有假,后用锉刀打磨项链表面,发现其中竟露出银白色,遂拦住男子并报警。

经讯问到案男子张某,民警发现这是一个以"金包银"为手段的诈骗团伙。该团伙混迹于本市各典当行内,以需要典当项链、手镯为由,抵押了多个假黄金饰品。

根据线索,警方迅速抓获 同案嫌疑人范某、李某等 3 人。据交代,李某伙同范某, 招募张某、刘某共同参与犯 罪,通过"金包银"首饰进行 售假。4人驾车至典当行附近 后,由张某或刘某进店抵押 "黄金",而范某、李某则在车 内"放哨"。

连日来, 李某在3家典当

行共计抵押一条项链、两个镯子,共骗得8万余元,刘某则抵押了3条黄金项链骗得10万余元。每次交易完成后,二人可从中固定分成8000元,其余交范某、李某。目前,4人因涉嫌诈骗罪已被检察院依法批准逮捕。

无独有偶,闵行七宝一家奢侈品回收店的刘老板(化名)也遇到了相似骗局。男子王某在刘老板店内多次抵押黄金首饰,"起初对方说首饰是老婆的,等手头宽裕了再赎回。"刘老板表示,王某迟迟不赎回,引起了他的怀疑,随即对抵押的手镯进行检测,发现竟是"金包银"。

近日,在外省警方的配合下,闵行警方在江苏抓获嫌疑人王某。据交代,他在偶然间发现"金包银"能"蒙混过关",于是先行购买"金包银"的首饰,以先抵押后赎回为理由欺骗刘老板,共骗得24700余元,已被其挥霍一空。目前,犯罪嫌疑人王某已被警方依法采取刑事强制措施,案件还在进一步审理中。

"采购"不合格配件 收900万好处费

5人被依法移送检察机关审查起诉

□ 记者 陈颖婷

本报讯记者从上海警方了解到,警方近日侦破了一起特大非国家工作人员受贿案。某企业采购高管在收受供应商贿赂900余万元后,以累计下单1.9亿元作为"回报",采购单价平均高于市场价6%至12%不等。

2024年5月,浦东公安 分局依托"蓝鲸"护企工作站 走访辖区企业过程中,掌握某 企业内部员工存在收受他人巨 额商业贿赂,并帮助供应商抬 高配件销售额的情况。警方随 即立案侦查,并于同年6月、 7月,在上海、广东等地先后 抓获包括行贿方、受贿方在内的共计5名犯罪嫌疑人,查证 涉案金额900余万元。

经查,犯罪嫌疑人吴某、刘某在担任该企业采购总监、高级采购工程师期间,利用可指定配件供应商及下发订单的职务便利,多次收受位于广东的某供应商负责人董某、刘某涛贿赂款800余万元,多次收受位于江苏的某供应商负责人殷某贿赂款100余万元。

作为对于两家供应商的回报,犯罪嫌疑人吴某、刘某向两家供应商累计下订单 640 余笔,总金额逾 1.9 亿元,采购单价平均高于市场价 6%至12%不等。更有甚者,在明知

供应商提供的部分配件性能检测结果显示未达到公司采购标准的情况下,两人为牟取不法利益,仍采取默许、放任等方式,纵容不合格产品流入公司采购范畴。

为使作案更隐蔽,吴某、 刘某还与供应商董某、刘某 涛、殷某等人商定,将贿赂款 通过多名中间人层层转账至自 己亲友账户,用于日常消费、 购买理财产品等用途。

2024年9月,浦东警方 以涉嫌非国家工作人员受贿 罪、对非国家工作人员行贿罪 将上述5名犯罪嫌疑人依法移 送检察机关审查起诉,目前本 案正在法院审判阶段。

偷走价值上万元工艺品 以百元出售

男子涉嫌盗窃罪被刑事拘留

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 男子不识货,偷走价值近两万元的工艺品后,竟以 115 元的价格按斤出售。近日,普陀警方侦破一起盗窃案,犯罪嫌疑人罗某已被依法刑事拘留。

3月28日上午,从事工 艺品回收和买卖的市民林先生 至普陀公安分局长寿路派出所 报警称,其放置在店内的一盏 工艺品落地灯被他人盗走。

通过调取店内公共视频并结合实地走访,民警发现,3 月23日凌晨3时许,一男子游荡至林先生店门口,见四下无人便径直走人店内。在店内逗留片刻后,该男子迅速拎起放置于角落的一盏落地灯,并逃离现场。4月6日,民警在 掌握男子罗某的确凿犯罪证据 后,即前往他的住处将其抓获 归案。

到案后,罗某如实供述了自己的作案事实。当日他骑车在路上捡拾废品,在经过林先生店门口时心生歹念。由于并不知道物品的实际价值,罗某便按铜制品的市场价论斤出售,最终仅卖得115元,已被其用于个人挥霍。

餐后散步在陌生街巷迷失方向

青浦警方连续帮助3名迷途者归家

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 高羽豪

本报讯 近日,青浦警方连续帮助3名迷途人员,用责任与温情守护市民平安。

4月1日18时许,青浦公安分局赵屯派出所接到群众求助,称辖区五里村湾里水闸桥附近有一名迷途老人。民警吴正烨立即赶赴现场,经初步交流,发现老人言语不清、反应迟钝,民警将老人带回派出所做进一步核查。在不懈努力下,民警终于成功确认了老人身份,并联系上了家属,不久家属就赶到了派出所将其接回。

同日 17 时,距此 16 公里 的重固镇也上演了相似情景。 重固派出所接群众求助,称赵重公路加油站附近有一名迷途老人。接报后,民警李波立即赶赴现场。经了解,刚被女儿接来重固镇上同住的王阿婆,今日餐后独自外出散步,不料在陌生街巷迷失了方向。民警在确认身份后将王阿婆安全送回。

4月6日23时许,金泽派出所民警徐巧生在辖区金溪路金中路附近巡逻时,见一名男子深夜独自在街头徘徊。民警主动上前询问,经耐心沟通,民警了解到该男子因与父亲发生争执,独自从嘉善县陶庄镇步行近20小时来青浦。金泽派出所综合指挥室联系到其家属,次日早晨,该男子家属匆匆从外省赶来将其接回,并对民警连连致谢。

"他喝了酒,开车都不减速"

情侣吵架"漏馅",助警方抓获酒驾男子

□ 见习记者 王葳然 通讯员 王晟迪

本报讯 男子在明知已饮酒的情况下,依然驾车上路,却不料与女友的一番争吵,让他的酒驾行为无所遁形。近日,嘉定警方根据线索抓获一名危险驾驶犯罪嫌疑人,目前,犯罪嫌疑人刘某已被公安机关依法刑事拘留。

3月25日22时30分许, 嘉定公安分局方泰派出所接到 居民报案称,他在家中无意间 听到街道上有一对男女发生争 吵,女子口中提及"他喝了 酒,开车都不减速"的话语, 他察觉有异,所以拨打派出所 电话反映情况。

民警闻讯后抵达现场,发现是一对情侣因为琐事吵架,但民警在男子身上依稀闻到酒味,于是上前展开调查。面对询问,男子刘某矢口否认自己有酒驾的行为,民警随即要求其配合进行检测,并将其带回派出所做进一步调查。

经审讯,犯罪嫌疑人刘 某如实交代其当晚与女友用 餐期间确有饮酒,深夜时分他 抱着侥幸心理依旧自行驾车 准备送女友回家,中途二人因 琐事起了争执,刘某便将车靠 边停下,与女友吵了起来。后 经检测,刘某体内酒精含量达 192mg/100ml,已属醉驾。

债权债务公告

根据《民办非企业单位登记

管理暂行条例》及相关法律法规的规定,上海国际银行金融专修学院(统一社会信用代码:523100007630424440)经理事会决议,拟向登记机关申请注销登记,成立清算组,联系人许老师:13564494430,xug@sibfi.cn。为保护债权人的合法权益,请各债权人于2025年4月11日本公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。债权人未在规定期限内申报债权的,视为自动放弃债权。

特此公告

上海国际银行金融专修学院清算组 2025 年 4 月 11 日